



























SEZNAM PAMÁTEK V MPZ JÁCHYMOV

	Název	Adresa	Anotace
	radnice	náměstí Republiky č.p. 1	Původní dům Jeronýma Šlika, zakoupený v roce 1531 městskou radou byl po požáru města značně rozšířen v letech 1538–1544. Do současné podoby ve formách pozdního historismu se secesními prvky byl objekt upraven v letech 1901–1902.
	měšťanský dům	náměstí Republiky č.p. 2	Dům s renesančním jádrem, upravovaný klasicistně v době baroka a znovu po požáru 1873, podle plánů Franze Siegela.
	měšťanský dům	náměstí Republiky č.p. 4	Panský dům s renesančním jádrem z doby kolem roku 1520, patří Vilémovi a Petru Vokovi z Rožmberka.
	měšťanský dům	náměstí Republiky č.p. 8	Dům z doby kolem roku 1520, podle místní tradice patřil přímo zakladateli města Štěpánu Šlikovi. Kamenný portál domu nese ještě pozdně gotické prvky a patří k nejstarším v Jáchymově.
	měšťanský dům	náměstí Republiky č.p. 10	Patricijský dům patrně z doby kolem roku 1540, upravený posléze v baroku (portál z doby kolem roku 1710) a po požáru roku 1873. Dispozice se zachovala v renesanční podobě.
	měšťanský dům	náměstí Republiky č.p. 11	Řadový obytný dům s renesančním jádrem z doby kolem roku 1540. Do současné podoby byl upraven roku 1873.
	měšťanský dům	náměstí Republiky č.p. 12	Patricijský renesanční dům s renesančním jádrem je jedním z mála autenticky dochovaných příkladů jáchymovské městské zástavby z počátku 16. století.
	měšťanský dům	náměstí Republiky č.ev. 21	.Dům s renesančním jádrem, upravený barokně. Do své současné podoby upraven po požáru roku 1873.
	měšťanský dům včetně historického podzemí	Mincovní č.p. 33	Dům v jádru renesančního původu, upravován v období baroka, v klasicistním stylu a patrně po požáru roku 1873. Přímo z domu je přístupná nálezná štola, která se řadí k nejstarším jáchymovským štolám z let 1517–1520.
	mincovna	náměstí Republiky č.p. 37	V roce 1520 byla zřízena šlikovská mincovna, která se stala po roce 1528 královskou mincovnou. V letech 1533–1536 byla přestavována a následně, až do 19. století, zasažena třemi požáry. Současná podoba stavby je tedy výsledkem několika stavebních epoch.
	hrad - hrádek Freudenstein (Šlikův hrádek), zřícenina a archeologické stopy	Hradiště č.p. 53	Postaven kolem r. 1520 stavitelem Johannem Münnichem. Původně obytný hradní areál se skladovými prostory a pozorovatelnou r. 1634 zcela vyhořel. Do dnes se zachovala tzv. Šlikova věž, sloužící jako hláska, s částí opevnění a druhá věž zvaná Prachárna.
	měšťanský dům - bývalé děkanství	náměstí Republiky č.p. 72	.Dům pochází patrně z doby těsně před r. 1538. Původně desátkový dům, plnil funkci úřadu a obydlí výběrčího desátku z dolů. Po požáru r. 1782 byla provedena barokní přestavba, kterou nechal provést královský výběrčí desátku Johann Miesl von Zeileisen.

	měšťanský dům	náměstí Republiky č.p. 73	V jádru renesanční dům, upravený barokně a v 19. stol. V r. 1861 zde zřídila Kongregace milosrdných sester Karla Boromejského klášter a do dvora vestavěla křídlo s neogotickou kaplí. Současnou podobu získal v r. 1905 podle plánů stavitele Franze Rehna.
	měšťanský dům	náměstí Republiky č.ev. 97	Dům s renesančním jádrem upravený po požáru města 1873 a znovu secesně na počátku 20. století.
	měšťanský dům	Mathesiova č.p. 117	Městský dům ze 40. let 16. století s pozdějšími barokními úpravami. Na dům přímo navazuje dvorní křídlo a celý areál uzavírá mohutná opěrná zeď.
	měšťanský dům	Mathesiova č.p. 126	Dům z pol. 16. století patřil purkmistrovi Johannu Müllerovi, jehož erb nese tympanon vstupního portálu. Do současné podoby upraven po požáru města v r. 1873. Objekt sloužil také jako městská šatlava, z níž se zachovaly troje oplechované věžeňské dveře.
	městský dům	náměstí Republiky č.p. 127	Pozdně renesanční dům z 30.–50. let 16. století, výrazně přestavěný po požáru města ke konci 19. století a s úpravou fasády ve druhé polovině 20. století.
	městský dům	náměstí Republiky č.p. 133	V jádru renesanční řadový městský dům pravděpodobně z první poloviny 16. století s úpravami po požáru roku 1873, kdy vedle nové střešní konstrukce získal i novou neorenesanční fasádu.
	měšťanský dům	náměstí Republiky č.p. 134	Původně renesanční městský dům z doby největšího rozmachu královského horního města v 16. století. Stavebními úpravami prošel ve 2. polovině 19. století a v 1. polovině 20. století. Dům je příkladem tradičního uspořádání typického Jáchymovského domu.
	měšťanský dům	náměstí Republiky č.p. 143	Původně dvoupatrový dům s renesančním jádrem z doby kolem roku 1520. Podle místní tradice patřil nejvyššímu jáchymovskému mincmistrovi a hornímu hejtmánovi Heinrichu von Könnertitz.
	měšťanský dům	náměstí Republiky č.p. 145	Patricijský dům s pozdně barokní až rokokovou úpravou fasády z doby kolem roku 1760. Vstup opatřen pozdně barokním portálem s erbem Zeileisenů. Do pravé krajní osy byl nově vložen renesanční portál ze zbořeného domu čp. 139, datovaný do roku 1541.
	měšťanský dům	náměstí Republiky č.p. 146	Patricijský dům z období prvé poloviny 16. století, upravil v roce 1555 nákladník dolů Hans Pock. Vstupní portál se sedátky a konzolami, s reliéfní výzdobou a erbem Hanse Pocka, kde býval letopočet 1555.
	měšťanský dům	náměstí Republiky č.p. 270	Patricijský dům s renesančním jádrem z doby kolem roku 1543. Vstupní portál ve formách saské renesance, datovaný do roku 1543. Dům upraven po velkém požáru města roku 1873.
	měšťanský dům	náměstí Republiky č.p. 282	Klasicistní dům upravený do své současné podoby po požáru 1873. V roce 1906 v něm byly otevřeny nejstarší radonové lázně dr. Leopolda Gottlieba, který zde měl svou ordinaci. Z tohoto období se ale v objektu nic nedochovalo.
	měšťanský dům	náměstí Republiky č.p. 292	Patricijský dům písaře Wolfa Thiela s renesančním portálem edikulového typu datovaným do roku 1543, který je dokladem rané saské renesance z okruhu Jörga z Bambergu. Dispozice se zachovala v renesanční podobě.
	evangelický kostel	Mincovní č.p. 681	Pseudorenesanční evangelický kostel s připojenou farou postavený roku 1904 podle projektu architekta Paula Langera z Lipska. Jedná se o jednolodní kostel s trojbokým závěrem, nad kterým se nachází osmiboká zvonička.

	boží muka	náměstí Republiky	Pískovcová boží muka v gotických formách se žulovým dřikem z roku 1731. Vrcholová kaplice nese reliéfní figurální výjevy. Autorsky je dílo neurčené, několikrát bylo přemístěné.
	kostel sv. Jáchyma	náměstí Republiky	První luteránský kostel v českých zemích. Původně jednolodní stavba postavená v letech 1534–1540 stavitelem Hanušem Koppem. Po požáru města roku 1873 obnoven podle návrhu architekta Josefa Mockera do podoby síňového trojlodí.
	kostel Všech svatých	Bělohorská	Areál kostela Všech svatých je složen ze samotného kostela, brány, ohradní zdi a přílehlého hřbitova. Kostel byl zbudován v roce 1520 v raně renesančním slohu a jde o nejstarší hrázděnou sakrální stavbu v západním Krušnohoří.
	kaple sv. Anny	Na Slovanech	Klasicistní kaple sv. Anny vystavěná v roce 1778 na místě původní dřevěné stavby. Jedná se o objekt obdélného půdorysu o rozměrech 12 × 9 metrů se zkosenými nárožními a rovným závěrem. Po požáru v roce 1873 byla kaple obnovena.
	socha sv. Jana Nepomuckého	náměstí Republiky	Vrcholně barokní pískovcová socha z roku 1730 od ostrovského sochaře Zeidlera. Socha světce v mírně podživotní velikosti v klasickém ztvárnění stojí na mohutném trojbokém podstavci s mohutnou, profilovanou krycí a patkovou deskou.
	kaple sv. Jana Nepomuckého		Vrcholně barokní centrální kapli sv. Jana Nepomuckého nechali vystavět manželé Johann Jacob a Marie Sophie Vogelhauptovi v roce 1734. Po roce 1945 však značně zchátrala. V roce 2013 byla provedena celková obnova jejího pláště.
	sloup se sousoším Nejsvětější Trojice	náměstí Republiky	Vrcholně barokní žulový sloup s vrcholovým sousoším z pískovce byl vytvořen ostrovským sochařem Zeidlerem v roce 1703 z podnětu spolku místních haviřů. Kolem sloupu jsou z jeho soklu přemístěné 4 pískovcové sochy, na mladších žulových podstavcích.
	vyústění 1. štoly, zv. Nálezna		portál štoly zvané Nálezna v tarasní zdi z lomového kamene